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МЕТРОЛОГІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОХОРОНИ ПРАЦІ 

Метрологічне забезпечення охорони праці це важливий напрям державної політики у сфері 

охорони праці, спрямований на забезпечення контролю за небезпечними та шкідливими факто-
рами виробничого середовища. Його ефективна реалізація сприяє зменшенню ризиків для здо-
ров’я і життя працівників та забезпеченню відповідності умов праці вимогам нормативно-
правових актів. Сучасні підходи до метрологічного забезпечення в галузі охорони праці базу-
ються на системному підході до контролю параметрів виробничого середовища, удосконаленні 
методів вимірювань та впровадженні новітніх вимірювальних технологій та приладів. 

В Україні метрологічне забезпечення охорони праці ґрунтується на таких основних законо-

давчих і нормативно-правових актах: 
Закон України «Про метрологію та метрологічну діяльність», що визначає основи метро-

логічного контролю та нагляду за вимірювальними процесами у галузі охорони праці, встанов-
лює вимоги до метрологічного забезпечення підприємств та організацій; 

Закон України «Про охорону праці», що містить положення щодо необхідності дотримання 
метрологічних вимог під час проведення атестації робочих місць, контролю параметрів вироб-
ничого середовища та оцінки ризиків; 

ДСТУ ISO 10012:2005 «Системи керування вимірюванням. Вимоги до процесів вимірю-
вання та вимірювального обладнання», що визначають вимоги до вимірювань шкідливих і не-
безпечних факторів. 

Основними аспектами метрологічного забезпечення в галузі охорони праці є: 
контроль параметрів виробничого середовища – застосування метрологічно атестованих 

засобів вимірювальної техніки (шумомірів, віброметрів, пиломірів та ін.) для моніторингу рівня 
шкідливих та небезпечних виробничих факторів (концентрації хімічних речовин, рівня шуму, 
вібрації, електромагнітного випромінювання тощо). Визначення цих параметрів є критично 

важливим для профілактики професійних захворювань та забезпечення безпечних умов праці; 
атестація робочих місць – проведення вимірювань параметрів виробничого середовища та 

робочого процесу для визначення відповідності умов праці встановленим нормам з подальшою 
розробкою заходів щодо усунення виявлених невідповідностей; 

калібрування та повірка засобів вимірювальної техніки  – забезпечення точності та достові-
рності вимірювань у галузі охорони праці. Відповідно до чинних нормативних вимог, всі засо-
би вимірювальної техніки, що використовуються для контролю умов праці, мають проходити 

регулярну повірку та калібрування в акредитованих лабораторіях; 
автоматизація моніторингу умов праці – впровадження сучасних інформаційних технологій 

для автоматичного збору та аналізу даних щодо параметрів виробничого середовища, що до-
зволяє оперативно реагувати на зміни умов праці і підвищує ефективність заходів з охорони 
праці; 

навчання та підвищення кваліфікації – підготовка фахівців з метрології та охорони праці 
для забезпечення ефективного використання засобів вимірювальної техніки та правильного 

тлумачення отриманих даних. Регулярне підвищення кваліфікації персоналу сприяє покращен-
ню якості контролю умов праці та впровадженню новітніх методів вимірювань. 

Отже, забезпечення належного метрологічного контролю у галузі охорони праці є ключо-
вою умовою мінімізації ризиків для здоров’я і життя працівників та виконання вимог законо-
давства. Використання сучасних метрологічних методів дозволяє підвищити ефективність уп-
равління охороною праці та забезпечити відповідність робочого середовища нормативним ви-
могам. Впровадження автоматизованих систем моніторингу, удосконалення нормативної бази 
та підвищення рівня підготовки фахівців є важливими складовими ефективного метрологічного 

забезпечення охорони праці. Таким чином, системний підхід до метрологічного забезпечення 
сприяє створенню безпечного і здорового виробничого середовища, що, у свою чергу, позитив-
но впливає на продуктивність праці та загальну ефективність виробничих процесів. 

 


